

多国部队猛炸卡扎菲老家

美称无意推翻卡扎菲 北约全面接过指挥棒

多国部队27日继续轰炸利比亚多个地区,包括首都的黎波里、利比亚领导人卡扎菲的家乡苏尔特等地。

同一天,北约秘书长拉斯穆森说,北约成员国已经决定承担联合国安理会决议授权的所有军事行动。这一决定意味着北约将从美国手中全面接管对利比亚的军事行动。

卡扎菲老家遭到轰炸

的黎波里27日晚遭到猛烈轰炸,发生数次剧烈爆炸。政府军防空武器对空射击。

苏尔特也遭到轰炸。西方媒体报道,城内几处区域传出巨大爆炸声,战机从上空飞过。

苏尔特位于地中海沿岸,是利比亚领导人卡扎菲的出生地,处于政府军控制的西部与反政府武装占领的东部中间的位置,扼守一条重要公路干线,战略意义重大。苏尔特南部建有有机场。

有分析称,政府军将与反政府武装在苏尔特展开激烈战斗。

反政府武装连克重镇

借助多国部队战机轰炸,反政府武装快速向西部推进。反政府武装27日宣布,他们控制了拉斯拉努夫和布雷加港等几个石油重镇,着手准备石油出口。

拉斯拉努夫和布雷加建有石油加工和出口设施,为利比亚主要石油出口港。

不过,一些分析师说,多国部队轰炸导致石油工人和技术人员逃离,短时间内难以恢复石油出口。

另外,政府军当天与反政府武装在米苏拉塔激战。米苏拉塔位于的黎波里和苏尔特之间,是利比亚第三大城市。政府发言人易卜拉欣说,利比亚领导人卡扎菲正指挥政府军,“他指挥战斗,指挥利比亚前进。他在国内有许多办公地点……与所有人保持持续联络。”

只有德国表示不派兵

当天,北约28个成员国的大使在布鲁塞尔举行会议,拉斯穆森在会后宣布,决定承担联合国安理会决议授权的所有军事行动。拉斯穆森说,北约的目标是保护利比亚平民和平民区,“北约将全面执行联合国安理会决议,不多也不少。”

拉斯穆森还强调,北约将与国际和地区伙伴密切合作。北约成员国将决定是否参加或如何参加对利比亚的军事行动,目前北约成员国中只有德国表示不派兵参与行动。北约对利比亚军事行动将由北约在意大利那不勒斯的盟军联合司令部统一指挥。

除了一些北约成员国,卡塔尔、阿联酋两个阿拉伯国家已派战机参加对利军事行动,瑞典等其他非北约成员国也可能参与。本月29日,各参与国的代表将在英国伦敦举行会议,讨论军事行动的前景。

链接

美国不会军事介入叙利亚

美国国务卿希拉里和国防部长盖茨26日“密集”接受美国媒体采访。一些分析师说,两人意在回应国内质疑,消除公众对利比亚军事行动的焦虑。

按照盖茨的说法,军事行动的目的是保护平民,而不是推翻卡扎菲政权。他重申美国不会派地面部队进入利比亚。盖茨认为,维持禁飞区和“人道主义行动”可能持续较长一段时间。谈及需要多长时间,盖茨说,五角大楼认为禁飞时间“有可能远远超出”3个月。

希拉里同时排除美国军事介入叙利亚的可能性,称叙利亚与利比亚不同,中东地区不同国家的情况“有各自的独特性”。



当地时间3月27日,利比亚艾季达比耶,反对派武装在一辆被联军摧毁的政府军坦克上挥舞法国国旗。

连线·也门

也门总统对话交权:有尊严离任 “暴徒”抢武器丢烟头引发大爆炸

也门总统阿里·阿卜杜拉·萨利赫26日确认,政府官员与反对派对话,商讨“终结危机之道”。反对党联盟领导人亚辛·诺曼说,双方分歧依旧明显。

美国驻也门大使杰拉尔德·费厄斯坦在场。萨利赫说,也门欢迎沙特阿拉伯和海湾地区国家介入斡旋。他说:“我可以交出权力,甚至在数小时内,前提是带着尊严和声望(离任)。”“我必须引领国家过渡到安全的彼岸。”他说,“我不希望(自己)到(沙特阿拉伯)吉达市或(法国)巴黎寻找安身之所。”他表示,交权后仍将领导执政党全国人民大会,“不会抛弃自己的支持者”。

连线·以色列

以军部署“铁穹”应对加沙火箭弹



以色列部署“铁穹”防御系统,这是以军首次实地部署反火箭弹系统。

以色列当地时间27日在南部城市贝尔谢巴附近部署一套“铁穹”防御系统,这是以军首次实地部署这一反火箭弹系统。

以军在一份声明中说,“铁穹”系统部署后可在不同地点移动,同时这一系统现阶段仍处实地评估和测试阶段。据以色列媒体报道,以军计划

链接

香烟引爆军工厂110人死亡

也门南部阿比扬省贾尔地区一军火工厂28日上午发生火灾并引发爆炸,死亡人数已升至110人。

阿比扬省官员告诉新华社记者,这一名为“10月7日”的军火工厂27日被疑似“基地”组织武装分子占领,武装分子抢劫了该工厂的重型武器后逃离。一些当地居民28日前往该工厂进行偷抢,因有人点燃香烟引起工厂大火并引发爆炸。

27日,一股强大猛烈的沙尘暴袭击了包括首都萨那在内的10个省份。

贝卢斯科尼即将出庭

时事简讯

现年74岁的意大利总理贝卢斯科尼预计会在28日就名下企业所涉欺诈案参加一场听证会。

法庭将借助这场听证会决定是否让贝卢斯科尼因名下传媒公司所受违反信托约定指控而受审。

贝卢斯科尼被贿赂、税务欺诈等多起官司缠身。米兰市一家法院上月裁定,贝卢斯科尼应于4月6日出庭,就涉嫌与未成年女子进行性交易及滥用职权接受审讯。

■据新华社

核电拖累默克尔选举

德国今年最重要的州选——巴登-符腾堡州议会选举27日举行。当晚公布的初步统计结果显示,德国总理默克尔领导的基民盟遭遇惨败,失去了在该州近58年的执政地位。

核电政策是失败的重要因素。日本大地震引发核事故后,一向亲核政策的基民盟,突然改变半年前通过的延长核电站运营期限计划,在选民中可信用下降;而绿党由于一贯主张关闭德国所有核电站,在州选中直接受益。

■据新华社

萨科齐受挫地方选举

法国总统萨科齐所属中右翼政党人民运动联盟在27日的法国省议会选举第二轮投票中受挫,得票率不及主要反对党社会党。省议会选举在地方选举中重要程度相对较低。不过,这次选举牵动明年总统选举风向,是对人民运动联盟在全国范围内实力的检验。

■据新华社

“万能胶之父”去世

美国发明家、“万能胶之父”哈里·韦斯利·库弗26日在家中去世,享年94岁。没有公布死亡原因。

库弗1917年出生,他和助手1942年一次偶然机会发明“万能胶”。

“万能胶”学名为氰基丙烯酸盐粘合剂。库弗和助手原打算制造塑料瞄准镜材料,因这种材料粘性强而放弃使用。1951年,库弗发现这种材料具有潜在市场价值,1958年把它推向市场,随即风靡全球。

■据新华社